

КОЛХОЗ „КРАСНАЯ НИВА“ ПЕРВЫМ В НАШЕМ УПРАВЛЕНИИ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ПРОДАЖИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ! БЕРИТЕ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВИКА ХЛЕБОСДАЧИ!



Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Шахунского территориального
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 55

Среда, 29 августа 1962 года

Цена 2 коп.

Хлеб — в закрома Родины

Члены сельхозартели „Красная нива“, Шахунского района, соревнуясь за успешное выполнение заданий по закупкам сельскохозяйственных продуктов, 27 августа первыми в управлении выполни-

ли план продажи хлеба государству. На заготовительный пункт ими отправлено 67 тонн зерна.

Кроме того, колхоз сдал государству 39 тонн зерна в счет погашения ссуд.

ЖЕЛАЕМ НОВЫХ УСПЕХОВ!

Председателю колхоза „Красная нива“
Л. И. СМИРНОВУ
Секретарю парторганизации
А. П. КУЛИКОВУ

Претворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, члены вашей сельхозартели „Красная нива“ 27 августа первыми в управлении выполнили государственный план продажи хлеба государству. Поздравляем вас и всех колхозников и колхозниц с достигнутой победой и желаем новых успехов в борьбе за выполнение принятых социалистических обязательств по производству и продаже государству других сельскохозяйственных продуктов.

Начальник производственного управления П. МИРОНОВ

Ваш пример свидетельствует о том, что, преодолевая неблагоприятные погодные условия, все колхозы управления могут в ближайшие дни выполнить план продажи хлеба государству.

Выражаем уверенность, что колхозники сельхозартели „Красная нива“ организованно завершат уборку урожая, в сжатые сроки поднимут под весь яровой клин зябь и обеспечат скоту сытую и теплую зимовку.

Парторг обкома КПСС
при ТПУ И. МАТЮШИН

НЕ ПОЗДНЕЕ 5 СЕНТЯБРЯ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ!

КАК ЭТО ВИДНО из публикуемой сегодня сводки, минувшая пятница не дала должных результатов в усилении темпов продажи хлеба государству. На 25 августа по управлению план продажи хлеба выполнен всего лишь на 32,9 процента. Особенно отстают колхозы Тоншаевского района, выполнившие план на 21 процент.

Многие руководители колхозов низкие темпы продажи хлеба всецело пытаются объяснить неблагоприятными погодными условиями. Слов нет, погода не балует. Часто выпадающие дожди мешают проведению уборки и транспортировки хлеба на заготовительные пункты. Но в одинаковых погодных условиях уборка урожая и продажа хлеба в колхозах ведется по-разному. Совхоз „Комсомолец“ за минувшую пятницу отправил на заготовительный пункт 93 тонны хлеба. Колхоз „Рассвет“ Шахунского района, — 37,4 тонны, а колхоз имени 1-го

Мая, Тоншаевского района, за пятницу дал прирост 33 процента к плану хлебозаготовок.

Высокими темпами вели в исполнении пятницу продажу хлеба государству колхозы „Новая жизнь“, „Крестьянин“, имени Максима Горького, Шахунского района, имени 8-е марта и „Нива“, Тоншаевского района. А такие колхозы, как „Движение“, „Гигант“, „Дружба“, „Красный Кузенер“, Тоншаевского района, имени Литвинова, Шахунского района, за пять дней не отправили на заготовительный пункт ни одной тонны.

Значит, дело не только в погодных условиях. Одни руководители колхозов по-партийному, с чувством высокой ответственности относятся к выполнению своих обязательств перед государством, а другие проявляют беззаботность и благодушие. Только беспечностью и объясняется, что четыре колхоза Шахунского района и пять

колхозов Тоншаевского района до сих пор не приступили к продаже хлеба. Не пора ли производственному управлению, райкомам партии и райисполкомам призвать к порядку руководителей колхозов, проявляющих беспечность и благодушие в выполнении обязательств по закупкам хлеба? Нельзя дальше терпеть, чтобы по вине отдельных руководителей наносился ущерб интересам государства.

Колхозы управления располагают всем необходимым, чтобы в кратчайшее время выполнить план продажи хлеба государству. Урожай во всех колхозах в текущем году хороший. Промышленные предприятия в помощь колхозам направили большое количество транспорта для отправки зерна на заготовительные пункты. Надо организовать дело так, чтобы каждый колхоз изо дня в день наращивал темпы продажи хлеба. У НАС ЕСТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ В ЦЕЛОМ



По представлению территориального производственного колхозно-совхозного управления и парторга обкома КПСС на Доску почёта в межрайонной газете „Знамя труда“ заносятся:

За успешное выполнение плана продажи хлеба государству.

Колхоз „Красная нива“, Шахунского района (председатель т. Смирнов Л. И., секретарь парторганизации т. Куликов А. П.) досрочно выполнивший план продажи хлеба государству.

За умелую организацию труда и высокую выработку на уборке урожая.

Комбайнера Березин И. М. и Разгуляев З. П. из сельхозартели „Красный Октябрь“, Шахунского района, перевыполняющие нормы выработки в два—два с половиной раза.

Комбайнер Кузнецов Е. Ф. из сельхозартели „Луч“, убравший комбайном «СК-3» 168 гектаров.

Первая квитанция

Льноводы сельхозартели «Память Чапаева» уже давно занимаются выращиванием сортовых семян льна сорта «Станхновец».

На днях колхоз первым в Шахунском районе приступил к продаже льносемян первой репродукции государству. На склады поступило около 60 центнеров семян.

Сравни и сделай выводы!

Ход выполнения плана продажи хлеба государству на 25 августа 1962 года

(в процентах к плану)

Шахунский район

„Заря коммунизма“	95,0	„Восход“	33,1
„Журавли“	95,0	„Искра коммунизма“	32,4
Совхоз	83,9	„Трудовик“	32,1
Имени Фрунзе	79,0	„Всходы Ильича“	32,0
„Память Чапаева“	71,5	„Родина“	31,3
„Искра“	70,0	Имени Чкалова	28,8
„Красная нива“	63,5	„Советская Россия“	27,3
„Ленинский путь“	59,0	„Дружба“	24,6
„Рассвет“	57,0	Имени Литвинова	20,8
„Новая жизнь“	56,1	„Красный Октябрь“	16,8
„Крестьянин“	54,1	„Нива“	14,4
„Земледелец“	51,9	„Ударник“	14,2
„Заветы Ленина“	46,3	„Заветы Ильича“	12,4
„Свобода“	41,6	„Луч“	10,8
Имени М. Горького	41,0	„Победа“	—
„Новый путь“	40,2	„Коммунар“	—
„Авангард“	34,4	Имени 1-е Мая	—
„Советский путь“	33,3	„Мичуринец“	—

Итого по району 41,0

Тоншаевский район

Имени 1-е Мая	53,8	Имени Свердлова	12,7
„Заветы Ильича“	51,2	„Путь к коммунизму“	12,6
Имени Кирова	41,5	„Многоречье“	11,4
„Нива“	39,2	„Движение“	10,8
Имени 8-е марта	38,0	„Коммунар“	10,2
„Рассвет“	35,7	„Новый мир“	9,5
„Красное знамя“	32,3	„Красный Кузенер“	9,1
„Путь Ленина“	30,2	„Новый путь“	6,6
Имени Ленина	29,2	„Дружба“	6,6
„Герой труда“	20,8	Имени Тимирязева	5,8
„Гигант“	19,2	Имени Мичуринца	—
„Россия“	15,4	„Родина“	—
„Память Ленина“	15,0	„Ир-Жара“	—
„Знаменосец“	14,2	„Борец“	—
„Ошминский“	13,6	„Красный ударник“	—

Итого по району 21,0

по управлению 32,9

ПО УПРАВЛЕНИЮ ПЛАН ПРОДАЖИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ ВЫПОЛНИТЬ К 5 СЕНТЯБРЯ. ЭТО СЕЙЧАС САМАЯ ВАЖНАЯ И САМАЯ ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА.

Все силы на усиление темпов уборки и продажи хлеба

Товарищи колхозники и колхозницы! С честью выполним свои обязательства перед государством — к 5 сентября выполним план продажи хлеба каждым колхозом и совхозом!

ДОРОЖИТЕ ЧЕСТЬЮ ХЛЕБОРОБА!

Говорит Надежда Григорьевна ЗАГЛАДА —

69-летняя звеньевая колхоза „Первое мая“ Житомирской области, Герой Социалистического Труда

Не выходит у меня из головы одна статья в «Правде Украины», ее прочитал мне сын Василий. Писалось там об brigadiре механизаторов с Днепропетровщины коммунисте Тимофеем Андреевичем Шевченко, и называлась она «Совесть хлебороба».

Как будто ничего особенного, геройского и не было. От него требовали с ходу, после первой или второй культивации, сеять кукурузу на засоренной прошлогодним подсолнечником площади, а он не стал. Он понимал: при таком севе отрапортовать, конечно, можно быстро, да подсолнечник заглушит кукурузу — и прощай урожай. Сколько его ни донимали, настоял на своем: культивировал поле несколько раз, по мере того, как появлялись побеги подсолнечника. Разделялся с этими побегами, а потом уже бросил в землю семена кукурузы. Хорошая выревает у него сейчас «королева». А соседи, которые слепо держались неумной команды, вскоре перепахали свою кукурузу.

Вспоминаю я этот случай и думаю: насколько лучше во многих хозяйствах шли бы дела, если бы все и всегда поступали так, как Тимофей Андреевич Шевченко, — с головой, с пониманием, с твердым характером. А главное, если бы каждому вот так же не давала покоя его совесть, если бы у каждого так же болело сердце за свой участок работы и за общее дело.

К чему я все это веду? А к тому, что слишком много завелось у нас различных отговорок, за которыми кое-кто пытается спрятать свою нерадивость, а то и лень. Ссылаются, скажем, на то, что «директивы не было». Будто настоящего хлебороба так и надо по полю за руку водить и поминутно наставлять: то делай, а то не делай. Ссылаются друг на друга — кто-то кого-то не обеспечил, и нет того, чтобы не кивать Ивану на Петра, а Петру на Ивана, а строго спросить с обоих. Чаще всего ссылаются на погоду, тут уж, мол, кроме бога, и винить некого. А присмотрюсь я, даже в нынешнем году с его капризной и тяжелой погодой в некоторых колхозах пуще, чем небо, должны самих себя винить люди.

Расскажу по порядку. Покритиковали недавно в той же «Правде Украины» колхоз имени Горького, что у нас на Житомирщине в селе Краевщине. Кукуруза и свекла, писалось, бурьянном зарастают, а председатель Коркушко разводит бестолковщину.

—Чего же они зарастают? — допытывалась я у себя. — Нужели действительно от бестолковщины? Ну, ладно, председатель не соображает, так ведь он же в колхозе не один. А агроном? А бригадиры? А колхозники, наконец? Что они — тоже все бестолковые?

Бюро Горьковского областного комитета партии обсудило статью Н. Г. Заглады «Дорожите честью хлебороба» и отметило ее большую политическую значимость для нашей области.

В решении бюро обкома отмечается, что борьбу за высокую политическую сознательность каждого сельского труженика, за коммунистическое отношение к общественному труду и социалистической собственности должны возглавлять сельские партийные и комсомольские организации.

Необходимо со статьей Н. Г. Заглады ознакомить всех колхозников и рабочих совхозов, обсудить ее на открытых партийных собраниях сельских коммунистов. Партийные обкомы партии в территориальных производственных управлениях, райкомы и горкомы

КПСС призваны при обсуждении статьи помогать сельским труженикам глубже вскрывать недостатки в деятельности колхозов и совхозов, в поведении отдельных работников. Бюро обкома вновь обратило внимание на необходимость в каждом хозяйстве наметить меры по усилению материальной и моральной ответственности каждого колхозника и работника совхоза за выполнение производственных заданий, за высокое качество работ.

В то же время партийные организации должны усилить борьбу с лицами, которые укрываются от труда в коллективе, противопоставляют частнособственнические интересы интересам общества. Надо самым решительным образом разоблачать лодырей, тунеядцев, людей, потерявших совесть и гражданскую честь.

Нет, тут что-то не так.

А сын Василь, учитель, будто отгадал мои думки и говорит:

— С'ездили бы вы туда, мама, да потолковали с людьми на чистоту. Вы же председатель областной комиссии по проверке выполнения обязательств.

Ну и поехала, хоть и в своей ланке дел хватает.

Что я увидела в Краевщине?

Посмотрела я, и верно — кукурузу в Краевщине после критики в газете от гибели спасли. Но это еще не значит, что будет хороший урожай. Теперь самое время приложить к ней по-настоящему руки. А как это здесь делается?

На делянке бригады Антонюка находились и председатель колхоза Коркушко, и агроном Лена Ступак, и звеньевые Лида Полищук, Нина Богинская, и колхозницы их звеньев.

Погода в этот день с утра выдалась хорошая, так и трактор по междурядьям пустили. Да что толку? Люди хоть и машили сапками, но как-то без старания, вроде — лишь бы засчиталось, а не для того, чтобы каждый стебелек кукурузы довести до ума.

Не утерпела я, подошла к одной женщине:

— Дайте-ка мне вашу сапку!

Взяла ее, а она тяжелая,

тупая, рукоятка очень длинная.

Разве такой наработаешь?

— Как вы сапаете?

— Обыкновенно, — отвечает, — вырубаем оставшиеся

после культиватора сорняки,

и все.

— А почему культиватор

пускаете только в одном направлении?

— Сами видите, Надежда Григорьевна, — квадраты у нас получились растигнутыми, — стал оправдываться Коркушко. — Боймся подрезать стебли.

— Это, конечно, плохо. Но ради всего урожая не страшно, если, на худой конец, часть стеблей и потеряете, а можно и не потерять, надо лишь культиватор точно наладить. Давайте попробуем, что получится.

Пустили трактор поперек рядков — ничего, растений вроде не задевает. Значит, можно обрабатывать в двух направлениях. А не обрабатывают. Так почему же?

— Не было такой команды, — пожал плечами тракторист Владимир Нагорнюк.

Вот горе-то какое на хлопца свалилось: команды ему не дали! А своей головы будто и нет у него на плечах. О совести уж и не вспоминаю.

— А на то, — говорю, — чтобы правильно отрегулировать культиватор, тебе, хлопче, тоже команда нужна?

Моргает глазами, не поймет, в чем дело. Взяла я его за руку, подвела к культиватору:

— Смотри: па этой секции долотья установлены правильно, а вот на этой больно высоко закреплены и только скоблят землю, а не рыхлят. Одна секция у тебя влево сдвинута, другая — вправо.

— Так проверяли же председатель и агрономша, — ничего не сказали.

— Зря. Видимо, ни у них, ни у тебя самого душа за урожай не болит по-настоящему.

Поехал тракторист заканчивать рыхление. А на участке, где он немного прошел культиватором вперекрест, я показала, как обрабатывать гнезда. Махнула сапкой раз, другой — сорняки (их немного осталось) срублены; еще два — три взмаха — и не стало корки вокруг стебля, земля, как пух. На взрыхленном в двух направлениях поле ручного труда тратится куда меньше, дело идет быстро. Вот пасынок на стебле — не ленись, наклонись, оборви его, тогда основной куст пойдет в рост, как на дрожжах. В общем, все надо делать с душой.

Рядом — свекловичная плантация. Пошли туда. Бригадир, председатель, агроном твердят, что свекла прорвана. А я диву даюсь: каждый рядок загущен дальше некуда, по нескольку корней растет вместе, «стекают». Что это — бесполковщина? Нет, я лично думаю, что это и не бесполковщина — совести у людей в колхозе имени Горького не хватает, а не понятия или умения. Гляньте на придадебные огороды, — они как картинка, — сразу ясно: все тут умеют, все понимают. А вот поди ж ты — не доносят люди свою совесть до колхозных гектаров, оставляют ее у себя на огороде.

— А вы нашего хлеба попробуйте!

Эх, совесть хлеборобская! Никто ее не даст нам со стороны и не отпустит по наря-

деркувшку. Поп и рад: нашито к нему на поклон не ходят. Тем временем сорняки глушат посевы.

Иной раз приходится слышать от людей: хорошо, мол, вам рассуждать, у вас деньги в артели исправно выплачиваются, трудодень вес имеет, а вот попробовали бы вы нашего хлеба.

А с чего бы, спрашивается, у них взяться такому, как у нас, достатку, если земля заброшена, если старательности колхозников только и хватает, что на свои приусадебные участки?

Без совести нынче не проживешь

Мне вот еще какие мысли в голову приходят, когда я думаю о совести. Все мы помним, как неразумно руководили колхозами при Сталине. Главное, старались, чтобы цифры, а не дела справные были, все пыль в глаза пускали. Столько вреда нанесли тогда многим колхозам, что и до сих пор некоторые до конца не выправились. Мало ли людей вынужденно шли тогда против собственной совести! И великое спасибо партии за то, что она вернула людям веру в нашу ленинскую справедливость и крепко помогает колхозникам. Обидно только, что кое-кто из рядовых и из руководителей, наверное, неправильно воспринимает эту заботу. Я бы так сказала: по-иживечески и бессовестно. Дескать, государство и партия все равно все сделают, что требуется, и обязательно поднимут и укрепят все отстающие и слабые хозяйства. А пока не подняли, будем заниматься чем повыгоднее.

Нет, так дело у нас, конечно, не пойдет. Вспомните, что говорил Никита Сергеевич Хрущев о трудолюбии пчелы: каждая пчелка несет свою каплю нектара в общий улей. А если этот нектар носить только «для отбытия» — откуда же быть в улье меду?

Так надо же, наконец, всем прочувствовать: без труда, без совести нынче не проживешь, не возьмешь таких темпов, какие запланированы партией. И первое, что следует, помоему, сделать, — это положить конец обезличке и безответственности. Приходилось мне наблюдать, как работают на прополке колхозницы «Авантард» и той же артели имени Горького и некоторых других колхозов. Выходят на плантацию скопом. Иной раз почти все звено в сборе, но к делу не приступают — ждут двух или трех опоздавших. Начнут полоть — друг дружку не обгонят, боятся переработать. Села одна отдохнуть — все садятся. Эта полет так, что травинки не остаются, каждое стебелько обгорнет, пасынка ни за что не пропустит, а та очередь отбыла — и довольна. Хорошая труженица за световой день могла бы полторы и даже две нормы вы-

(Окончание на 3-й стр.)

ДОРОЖИТЕ ЧЕСТЬЮ ХЛЕБОРОБА!

(Окончание)

работать, но работа скопом связывает ее по рукам и ногам.

Мы у себя с обезличкой давно покончили. За каждый членом звена закрепляется одинаковое число рядков. Это— норма. Все знают: закрепленную площадь никто другой за тебя не обработает. Только, если беда приключится—заболеет кто-то, допустим, то становимся все вместе, сделаем, что требуется, но сделанное все равно на большую же запишем.

Такой порядок повышает ответственность, приучает к добросовестности. Хочешь, чтобы на твоем огороде сорняки не росли,—управляйся быстрее с той нормой, что звено тебе установило. И у нас все торопятся. Затемно выходят на свои рядки, всех домочадцев себе в подмогу собирают.

Но пусть меня правильно поймут и председатели колхозов: надо создавать людям условия, чтобы они могли управляться на своих огородах с наименьшей затратой труда. Разве это плохо, если артель вспашет приусадебные участки, поможет семенным материалом, даст транспорт для отправки овощей, ягод или фруктов на базар? Не только с человека требовать, но и заботиться о нем.

У нас бригадиру дано право помочь в поездке на базар тем колхозникам, которые трудятся добросовестно, выполняют нормы. В нашем селе много садов, и правление добилось, чтобы заготовители принимали фрукты на месте.

Старателем труженикам колхоз помогает в ремонте хат, колодцев. Вдовам новые дома строим. Когда человек заботу чувствует, совесть у него чувствительней становится.

Сейчас грибная и ягодная пора. Часто слышишь от председателей колхозов: в печенках сидят эти проклятые грибы да ягоды, чуть засерело—половина села уже в лесу. Хорошо это или плохо? Помоему, то, что люди не дают пропадать добру,—очень хорошо. Плохо же, что делается это неорганизованно, что руководители колхозов не выделяют машин или подвод для грибников, для сборщиков ягод и наживаются на лесном богатстве лжеколхозники. Завели бы такой порядок, что права на сбор грибов и ягод, на колхозный транспорт имеют только те, кто хорошо в своем звене работает. И добро лесное не пропало бы. И деньги от заготовок пошли бы не в карман спекулянтов, а честному труженику артели.

Не обижайте землю Полесскую

Очень хотелось бы, чтобы каждый, кто прочтет этот мой рассказ, посоветовался со своей совестью: как ему дальше жить и работать, чтобы не стыдно было перед народом, перед партией нашей, перед детьми и самим собой? Год нынче в сельском хозяйстве сложный. Так все ли ты сделал, чтобы в твоем колхозе трудности были преодолены, чтобы наш советский улей полнился медом изобилия?

Часто слышишь разговор о скучости полесских земель, о том, что здесь, сколько ни бейся, даже при хорошей погоде толку все равно немногого. Это не так. Наша земля, если руки к ней приложить, может дать чудеса.

Разве не с кого брать пример? Нет, добрыми тружениками наш край не беден. Они есть всюду, в каждом колхозе.

Настоящих героев труда дала нашей Родине Житомирщина. Это Марта Саввична Худолий, удивившая мир невиданной урожайностью картофеля; Анна Саввична Олдакко, у которой любая культура дает такие урожаи, каких и на плодородной Полтавщине; пожалуй, не знали; почтенная землевладельца Мария Антоновна Марцун, удостоившаяся за рекордные достижения в свекловодстве второй Золотой звезды; лучшие льноводы Евфросиния Архиповна Саух, Матвей Иванович Вернигора, полесский Гиталов — Александр Матвеевич Коваль.

Возьмите тот же «Авангард». Что, кроме хорошего, скажешь о землевладельце Антонине Заборчук? Кукуруза у нее не хуже моей—трижды прорыхлена, дважды подкормлена.

Мне вот 69 лет, а я стараюсь не отстать от молодых, не складываю рук. И не потому, что в моем доме добра не хватает—могла бы жить припевающими, отдыхать, разгуляясь на внуках. Но время не такое, товарищи.

Все исконные хлеборобы, творцы коммунистического достоинства, кровью заинтересованы в том, чтобы колхозная Украина быстрее шла в гору, чтобы выполнила она свою обязательства и по хлебу, и по мясу, и по молоку, по сахарной свекле и другим техническим культурам, да и на следующий год чтобы задел был хороший. А этого не достигнешь, если работать впосыль.

Не посрамим же своей хлеборобской чести!

«Правда Украины», № 176.

Верные слова

Механизаторы колхоза «Заветы Ильича» Борис Чистяков и Леонид Аллатов своим самоотверженным трудом снискали большой авторитет у односельчан. Весной ли, летом ли, осенью ли,—они всегда высокопроизводительно используют машину.

Еще август, а трактористы уже выполнили годовой план выработки на тракторе в переводе на мяг-

кую пахоту. Они сделали 650 гектаров, сэкономив только за два последних месяца свыше тонны топлива.

В настоящее время механизаторы трудятся на осеннем севе: ночью готовят почву, а днем сеют. Поля, где они посевали озимые пораньше, покрылись ровными, дружными всходами.

С. АЛОВ.

Тоншаевский район.

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

Об урожае будущего года заботиться сейчас

О ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 18 июля 1962 г. «Об очистке полей от соломы и своевременной вспашке зяби» и о ходе выполнения плана озимого сева в колхозах и совхозах Перевозского территориального производственного управления

критиковала Горьковскую область за допущенное отставание с проведением озимого сева.

Бюро обкома КПСС и облисполком счидают совершенно недопустимым и неоправданным резкое отставание с озимым севом хозяйств Починковского и Сергачского производственных управлений. Руководители этих управлений, районов, колхозов и совхозов не учитывают, что сроки и качество проведения озимого сева имеют решающее значение в деле повышения урожая озимых культур в 1963 году.

Бюро обкома КПСС и облисполком поставили:

Обратить внимание начальника Перевозского производственного управления т. Голышева А. А. и парторгра обкома КПСС т. Востроконова А. М. на недостаточное с их стороны внимание к делу своевременной уборки соломы с полей и вспашки зяби, а также на допущенную в ряде колхозов и совхозов затяжку с озимым севом. Предложить руководителям Перевозского производственного управления решительно исправить положение дел с уборкой хлебов, соломы, озимым севом и вспашкой зяби.

Учитывая, что отмеченные недостатки имеют место в колхозах и совхозах других производственных управлений, обязать руководителей территориальных производственных управлений, районов, колхозов и совхозов принять необходимые меры к быстрейшему завершению уборки хлебов, их обмолоту, уборки соломы с полей, с тем, чтобы обеспечить в каждом хозяйстве подъем зяби на всей площади, предназначенной под посев яровых культур.

В каждом колхозе и совхозе на свалкингии и складовании соломы использовать имеющуюся технику в сочетании с ручным трудом и конной тягой. Обратить особое внимание на качество уборки соломы, правильное ее складирование, размещение складов на границах полей, своевременное оприходование соломы.

Каждой тракторной бригаде установить задания по вспашке зяби, довести их до трактористов и обеспечить контроль за качеством работы.

На участки, отведенные под посевы сахарной свеклы, внести под зябь необходимое количество органических удобрений.

Потребовать от руководителей территориальных производственных управлений, колхозов и совхозов в ближайшие дни безусловно обеспечить завершение сева озимых культур в соответствии с принятыми планами в колхозах и совхозах на всей площади под урожай 1963 года.

Рекомендовать руководителям колхозов и совхозов творчески подходить к размещению озимых посевов в полях севооборотов с учетом конкретных особенностей каждого хозяйства, используя в первую очередь освободившиеся участки, с которых убран урожай.

Там, где по условиям погоды не предполагается возможным использовать занятые пары, разместить озимые на других площадях, соблюдая при этом сроки и качество сева, имеющие решающее значение в получении высокого урожая.



Будучи бригадиром в Золотовской бригаде, Виталий Лопатин пользовался неплохим авторитетом среди односельчан. Умелый организатор, чуткий и отзывчивый к людям, требовательный к себе, он не раз выводил бригаду на первое место в колхозе «Россия», Тоншаевского района.

В прошлом году правление сельхозартели поручило Виталию Федоровичу заведование животноводческими фермами в главной, Щербажской бригаде. Коммунист Лопатин и здесь не ударил лицом в грязь. Хорошо организовал труд и отдых животноводов, развернул среди них соревнование за лучшие показатели в труде. В итоге коровы, телята и овцы в Щербаже имеют наилучшую продуктивность по сравнению с другими животноводческими фермами колхоза.

На снимке: ЗНАМЯ ТРУДА

В. Ф. Лопатин.

Фото 29 августа 1962 г., 3 септ.

А. Ульянова.

Форум учителей

Три дня отделяют нас от того момента, когда вновь прозвенят звонки в школах. Начнется новый учебный год—год напряженного труда, приобретения новых знаний, большого творческого беспокойства.

В этот ответственный период стало традицией проводить августовские совещания учителей. На своем форуме народные учителя подводят итоги работы, обобщают передовой опыт, вскрывают имеющиеся недостатки и намечают меры дальнейшего улучшения учебно-воспитательной работы среди подрастающего поколения.

Такое совещание учителей Шахунского района состоялось в пятницу на прошлой неделе в клубе имени Плаксина.

О чём же говорили участники совещания? Какие проблемные вопросы волнуют сейчас наших учителей?

Докладчики старший школьный инспектор Я. Бессонов, секретарь РК ВЛКСМ Н. Князева, заведующая детской библиотекой С. Горюнова и выступающие в презиях отмечали, что в эти дни весь мир восхищается подвигами героев-космонавтов А. Николаева и П. Поповича, достижениями советской науки и техники. Отдается должное и вкладу нашей школы в эти достижения. Ведь именно школа, учителя помогают стране расти замечательных советских людей — героям нашего времени.

— Признаться, когда Павлуша Попович сидел за партой и слушал рассказы учителей, — вспоминает первая учительница космонавта В. Воскобойкина в своем письме в «Правду», — мы еще мало говорили о космических полетах. Но и то, что было сказано, зажгло искру в сердце мальчика. А сколько сидит сейчас за партами будущих космонавтов! От школы зависит многое в воспитании настоящих людей...

На основе проведения в жизнь Закона о перестройке народного образования значительно окрепли связи школы с жизнью, с производством. Правильное соединение обучения с общественно полезным трудом учащихся повысило уровень общего и политехнического образования.

В настоящее время школы находятся на решающем этапе перестройки: завершается преобразование семилетних школ в восьмилетние и с нового учебного года повсеместно вводится всеобщее обязательное восьмилетнее обучение.

Как же выглядят итоги работы школ района в свете этих требований за прошедший учебный год? Надо прямо сказать, что не благополучно. Из 12058 учителей, посещавших школу в начале учебного года,

к концу года отсаялось 67. Иными словами, все эти дети оказались вне школы. Кроме того, 845 учителей остались на второй год и 289 учителей получили задание на осень.

В чём дело? Почему же ребенок, с такой охотой бегущий в первый класс, затем покидает школу или не успевает?

Причины эти, сказал в своем докладе Я. Бессонов, кроются в качестве преподавания, в проведении уроков, которые нередко порождают скучу и бесперспективность, в нежелании учителей «певозиться» как следует с отстающим учеником.

Что хорошего можно сказать, например, о работе учительницы Большеш-Пристанской начальной школы Н. Бобылевой, которая первое полугодие минувшего учебного года закончила с успеваемостью в 55 процентов. Из 9 учащихся здесь не успевало 4 человека!

Известно, что индивидуальная или мелкогрупповая работа с учащимися играет решающую роль в повышении успеваемости. А каким иногда обычным явлением бывает, когда оставленный после уроков ученик входит в учительскую и говорит:

— Я, Мария Ивановна, решил, можно идти?

Ведь это не что иное, как издевательство над самой идеей помощи отстающим! Если учащийся оставлен после уроков, чтобы восполнить пробелы в его знаниях, то место учителя — в классе, рядом с учеником, а не в учительской. Дополнительные занятия нельзя превращать в оставление ученика без обеда.

Хуже того, отдельные учителя вообще игнорируют работу с отстающими учениками. Учитель географии и истории Хмелевицкой средней школы Г. Голубев, например, на заседании педагогического совета школы в конце учебного года заявил, что с отстающими учениками он не занимался, так как не было условия! Спрашивается, о каких же еще условиях может идти речь, если школа работает в одну смену.

В период перестройки работы школ, как отмечалось на совещании, особое значение приобретает внутришкольный контроль. Однако отдельные руководители школ недостаточно вникают в содержание учебно-воспитательной работы, лично не проверяют фактический уровень знаний учащихся и судят о работе учителя только по среднему проценту успеваемости.

Три года работы в новых условиях — срок немалый. Пришло время требовать от каждой школы, каждого директора и учителя настоящей перестройки в со-

держании, формах и методах обучения и воспитания детей. Замечательный пример в этом подают учителя школ Липецкой области. Суть липецкого опыта — это рациональное проведение урока, когда все части урока слиты в единый, творческий и увлекательный для детей процесс. Учить на уроке, устранить перегрузку домашними заданиями, а стремиться выполнить эти задания непосредственно на уроке — вот чому учит новый метод проведения уроков.

Учителя-новаторы, сказал в своем выступлении учитель средней школы № 2 Л. Молчанов, есть и в Шахунском районе. Но беда в том, что опыт этих передовых учителей не распространяется. Только можно сожалеть, что учителя, работающие творчески, очень мало обмениваются своим опытом на учительских совещаниях, избегают излагать его в печати.

Недостатков в учебно-воспитательной работе в школах района, как видно, очень много. Однако настоящей принципиальной критической оценки на данном совещании они не получили. Обмен мнениями проходил вяло. Не подали примера в этом сами организаторы совещания. В докладах, например, больше всего говорилось о достижениях и меньше — о недостатках, нерешенных вопросах, а если они и упоминались, то вообще, без указания конкретных лиц, допускающих ошибки и промахи в своей работе.

Давая оценку докладам, учительница средней школы № 1 А. Куимова в своем выступлении сказала:

— Жаль потраченного времени на заслушивание доклада заведующей детской библиотекой т. Горюновой. Он ничего полезного учителям не дал. Руководству школьной инспекции нужно советоваться с педколлективами школ о том, какие вопросы следует выносить на обсуждение подобных совещаний.

Не согласиться с данным мнением нельзя. Многое из сказанного присуще и другим докладам. Если судить по докладам, то ни школьная инспекция, ни район ВЛКСМ не знают действительного положения дел в школах района.

Огромна ответственность школы в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения. Нет сомнения, что многочисленный отряд шахунских учителей способен быстро устранить имеющиеся недостатки и обеспечить резкое улучшение всей учебно-воспитательной работы среди детей.

А. ВЕСЕЛОВ.

Соревнование колхозов на уборке зернобобовых и севе озимых

на 25 августа 1962 года

(в процентах к плану)

I графа — убрано зернобобовых; II — посеяно озимых

Шахунский район

Журавли	81,3	69,4	Красная нива	57,6	81,8
Заря коммунизма	79,4	75,0	Всходы Ильича	57,0	81,1
Новый путь	72,9	88,5	Имени М. Горького	54,9	75,0
Луч	70,5	90,5	Победа	51,2	73,3
Свобода	69,1	94,7	Рассвет	50,8	76,9
Восход	67,4	61,1	Авангард	50,2	82,4
Ленинский путь	67,0	87,7	Ударник	45,7	71,1
Память Чапаева	66,4	84,6	Имени Литвинова	45,3	63,3
Заветы Ленина	65,9	48,0	Совхоз	45,0	73,4
Имени 1-е Мая	65,3	62,2	Новая жизнь	42,9	66,8
Мичуринец	65,3	44,1	Земледелец	42,9	62,7
Красный Октябрь	64,3	89,2	Трудовик	42,8	72,3
Крестьянин	63,0	77,7	Советский путь	42,1	38,0
Имени Чкалова	61,9	76,0	Нива	41,8	82,0
Советская Россия	60,9	97,6	Родина	41,3	92,7
Искра	60,9	60,6	Искра коммунизма	40,4	62,7
Дружба	60,1	90,8	Коммунар	38,0	58,0
Имени Фрунзе	59,0	78,0	Заветы Ильича	33,1	71,7

Итого по району 52,0 81,1

Тоншаевский район

Имени 8-е марта	84,7	57,5	Ир-Жара	50,6	83,3
Красное знамя	72,4	83,3	Имени 1-е Мая	50,2	61,6
Заветы Ильича	70,3	71,6	Имени Свердлова	49,0	100,0
Имени Кирова	66,4	80,4	Путь Ленина	48,5	70,2
Имени Ленина	63,5	102,7	Знаменосец	46,8	85,0
Имени Мичурина	61,9	100,0	Новый мир	45,7	81,2
Ошминский	60,2	87,4	Красный Кузнец	44,7	92,0
Родина	58,1	100,0	Память Ленина	43,3	70,9
Рассвет	56,7	85,7	Россия	43,1	74,4
Коммунар	55,7	80,0	Многоречье	42,9	85,9
Дружба	55,5	70,6	Путь к коммунизму	42,9	80,0
Город труда	54,9	64,0	Имени Тимирязева	41,2	70,7
Борец	54,1	60,8	Красный ударник	34,5	88,2
Гигант	52,2	80,4	Движение	34,3	45,3
Нива	51,7	100,3	Новый путь	27,4	52,5

Итого: по району 51,6 84,4

по управлению 51,9 82,3

VI съезд уполномоченных потребкооперации

МОСКВА. В Большом Кремлевском дворце состоялось заключительное заседание VI съезда уполномоченных потребкооперации СССР.

Оглашены результаты выборов руководящих и контрольных органов Центросоюза. В совет Центросоюза избрано 100 человек, в правление — 17 человек, в ревизионную комиссию — 7.

Председателем правления Центросоюза съезд избрал А. П. Климова, председателем ревизионной комиссии — Н. П. Сидорова.

Съезд единодушно принял постановление по отчету правления Центросоюза и о задачах потребительской кооперации по выполнению решений XXII съезда КПСС, а также постановление об изменениях и дополнениях в уставах организаций потребительской

кооперации. Утвержден баланс Центросоюза.

С большим подъемом делегаты съезда приняли письмо Центральному Комитету КПСС и Совету Министров Союза ССР. В письме говорится, что съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР от имени 43 миллионов членов-пайщиков и двухмиллионной армии потребительских работников единодушно одобряет исторические решения XXII съезда Коммунистической партии, новую Программу КПСС и выражает готовность всех советских кооператоров самоотверженно бороться за построение коммунизма в нашей стране.

Единодушно принято обращение к кооператорам мира.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

30 СЕНТЯБРЯ 1962 ГОДА
по Государственному 3-процентному внутреннему
выигрышному Займу

СОСТОЯТСЯ

89 основной и 15 дополнительный
тиражи выигрышей

Размеры выигрышей	в основном	дополнительном
10000 руб.	16	
5000	32	80
2500	80	400
1000	400	1280
500	1280	12800
100	11200	36800
40	123008	132624

Итого 136000 184000

Общая сумма выигрышей в рублях 7440320 18224960

Выигрыши, выпавшие в основном тираже, выплачиваются по облигациям независимо от срока приобретения их в сберкассах.

Выигрыши, выпавшие в дополнительном тираже, выплачиваются по облигациям, приобретенным не менее чем за девять месяцев до срока проведения дополнительного тиража и имеющим